
Eingeschlossene Leistungen:
Flüge mit der AerLongus von Hamburg nach Dublin
7 Übernachtungen mit Frühstück in 3*** Hotels
7 x Dinner
Begleitung durch die regioVHS von Dr. Wiebke Steinmetz
Deutschsprachige, qualifizierte Reiseleitung durch einen Mitarbeiter des EBZ Irland 
(Eckhard Ladner)

Eingeschlossene Eintritte:
· Trinity College  · Book of Kells
· St. Patricks Cathedral · Dilons Garden
· Rock of Cashel  · Beehive Huts
· Galarus Observatory · Siamsa Tire
· Skellig Experience · Derrynane House
· Muckross House · Bootsfahrt Killarney Lakes

Nicht eingeschlossen sind die Getränke, Trinkgelder und pers. Ausgaben!

Schriftliche Anmeldungen bitte an:

 
regio VHS Ganderkesee-Hude

- Frau Kerstin Trüffel -

Rathausstraße 24
27777 Ganderkesee
Tel.: 04222/44-420 od. Fax: 04222/44-430

Veranstalter dieser Studien-Reise ist das Europäische Bildungs- und Begegnungszentrum Irland, Gaeltracht 
Irland Reisen, Schwarzer Weg 25, 47447 Moers

Die regioVHS ist bei dieser Reise als Vermittler tätig.

Tag 7: Killarney – Adare – Kildare – Dublin
Unsere Rückfahrt nach Dublin werden wir in Adare, oft als schönstes Dorf Irlands 
bezeichnet, unterbrechen. Vorbei an Limerick und Roscrea erreichen wir Kildare. Dort 
Besuch des irischen Nationalgestüts und des japanischen Garten. Letzte Übernachtung 
in/bei Dublin.

Tag 8: Dublin und Rückflug
Früher Transfer zum Flughafen und Rückflug nach Hamburg.

Reisepreis: 1.099,00 € pro Pers. im DZ/HP
EZ-Zuschlag: 225,00 €

Studienreise nach Irland

„An die Peripherie Europas...“

- Landschaften, Geschichte(n) und Kultur im östlichen und südwestlichen Irland -

8-tägige Studienreise
Termin: 24. Juni - 1. Juli 2016

veranstaltet vom

Europäischen Bildungs- und Begegnungszentrum Irland

in Zusammenarbeit mit der

Vortragsabend am Mi. 18.11.15 um 19:30 Uhr
im KulturHaus Müller „The Kingdom“ Grafschaft Kerry
in Wort und Bild mit Eckhard Ladner



herum, und den milden Südwesten, vor allem die Grafschaft Kerry, die durch ihr 
mildes Klima, ihre üppige Vegetation und ihren Reichtum an landschaftlichen Reizen 
und Kulturdenkmälern zu den lohnendsten Reisezielen der Insel zählt.
Dabei werden wir nicht nur eine Vielzahl kunsthistorisch sehr bedeutsamer 
Monumente, Zeugen vieler Jahrhunderte irischer Kulturgeschichte am Rande Europas, 
erleben! Nein, zu Irland gehören natürlich auch Märchen und Legenden, Lieder, 
Balladen und  Geschichte(n).
In Begegnungen mit den sprichwörtlich gastfreundlichen und herzlichen Iren, natürlich 
auch in den tollen Pubs beim guten Guinness oder köstlichem Whiskey, in Gesprächen 
und Vorträgen werden wir zudem nicht nur auf manche sozialen, wirtschaftlichen und 
politischen Probleme des Landes aufmerksam gemacht – wir werden  zugleich den 
Alltag der Iren ein wenig kennen lernen und erleben.

Das Programm (Änderungen vorbehalten)

Eine Reise der besonderen und 
ungewöhnlichen Art wollen wir 
unternehmen: Nach Irland soll es gehen! 
Unter Mitleitung des Studien- und 
Programmleiters des EBZ Irland, Eckhard 
Ladner, wollen wir uns auf zwei 
ausgesuchte Regionen konzentrieren: Den 
irischen Osten um die Hauptstadt Dublin  

Tag 1 und Tag 2: Dublin
Flug von Hamburg nach Dublin, für dessen Stadt-
zentrum südlich und nördlich der von vielen 
Brücken überspannten Liffey heute und am 
nächsten Tag Zeit bleibt. Mitten im Zentrum Dublins 
liegt das von Königin Elisabeth I. gegründete Trinity 
College. In der beeindruckenden Atmosphäre des 
„Long Room“ (Bild) finden wir einen der größten 
kulturellen Schätze Irlands, das berühmte Book of 
Kells, diese einzig-artige Prunkhandschrift aus der 
Zeit um 800 n. Chr. - Ganz in der Nähe liegen auch 
das Nationalmuseum mit seinen bronzezeitlichen, 
keltischen und früh-christlichen Sammlungen, Gold- 
und Silberschätzen.
In der größten Kathedrale, St. Patrick´s Cathedral, 

.war Jonathan Swi� von 1713 – 1745 Dekan. Und mit den georgianische Wohnhäusern 
(mit den berühmten 'Doors of Dublin') und den kleinen grünen Inseln der Parks und 
Gärten bekommen wir einen Eindruck der eins�gen Bedeutung Dublins als zweiter Stadt 
im „Bri�sh Empire“.
Auch der botanische Garten mit in die viktorianische Zeit zurückreichenden Glashäusern 
oder der einzigar�ge Stadtgarten von Helen Dillon lohnen ausgiebige Besuche.
2 Übernachtungen in/bei Dublin

Tag 3: Dublin – Rock of Cashel - Killarney
Unsere Fahrt zu unserem Standquartier, 
Killarney, führt uns über Kildare auch auf die 
sogenannte “Irische Akropolis” nach Cashel,  
Krönungsstätte und Residenz der Hochkönige 
von Munster, einer Festungs- und Kloster-
anlage, deren berühmtestes Bauwerk die 
“Cormac's Kapelle” (12. Jh.) ist.

 – 4 Übernachtungen in Killarney. An einem der Abende in Killarney Ausfahrt nach 
Tralee und Besuch des irischen nationalen Folklore-Theaters “Siamsa Tire” in Tralee – 
ein wahrhaft einzigartiges Erlebnis mit irischem Tanz, Musik und Gesang!
 
Tag 4: Dingle Peninsula
Ein Tagesausflug auf die Dingle Halbinsel (irischsprachiges Gebiet) zum westlichsten 
Punkt Europas, Slea Head (dramatische Küsten– und Klippenformationen, herrlicher 
Blick auf die durch ihre Kultur und Tradition berühmt gewordene Gruppe der Blasket 
Inseln), ermöglicht das Vertraut-Werden mit der keltischen Vergangenheit Irlands: In 
Fahan finden wir die höchste Konzentration sog. keltischer "Bienenkorbhütten" in 
Westeuropa. Und das Bethaus von Gallarus ist das einzige noch vollständig erhaltene 
Bethaus, ohne Mörtel errichtet, auf der Insel, ca. 1.200 Jahre alt!

Tag 5: Ring of Kerry

Auf unserer Tagesexkursion entlang der 
weltberühmten Küstenstrasse "Ring of Kerry" führt 
uns zuerst die Insel „Valentia Island“:  Im 
Besucherzentrum „Skellig Experience“ werden wir
viel über die Weltkulturerbstätte „Skellig Michael“ 
erfahren. Weiter geht's zum Besuch ehemaligen 
Wohnhaus  von Daniel O'Connell (Derrynane House),

herrlich an einer Meeresbucht gelegen. Der sog. “Irische Liberator” war der erste 
irische Katholik, der im Jahre 1829 ins Parlament von Westminster gewählt wurde und 
als einer der Begründer einer modernen irischen Nationalbewegung  gilt. Er war der 
bedeutendste und einflussreichste irische Politiker des 19. Jh. – und wird heute 
bisweilen auch als der Gandhi des 19. Jh.  bezeichnet! - Über Sneem und einen der 
schönsten Aussichtspunkte Irlands, Ladies´ View, erreichen wir wieder Killarney.

Tag 6: Muckross House und Gap of Dunloe
Zum Beginn des heutigen Tages lädt der ungewöhnlich schöne Nationalpark zum 
Aufenthalt ein, verbunden mit einem Besuch des aus dem 19. Jh. stammenden 
"Muckross House"! Danach Natur pur und intensiv: Über die Seenplatte von Killarney 
geht es per Boot eineinhalb Stunden lang durch große Teile des Nationalparks. 
Danach: Eine ca. 11,5 km lange Wanderung (oder parallel dazu eine Kutschfahrt, 
letztere aber nicht im Reisepreis enthalten) durch die dramatische „Schlucht von 
Dunloe“. - Rest des Nachmittags Zeit zum Bummeln in Killarney.


